

累计筹集款物 92 亿元 惠及 5700 余万人次

中国扶贫基金会更名为中国乡村发展基金会

经农业农村部、国家乡村振兴局、民政部批准,中国扶贫基金会于 2022 年 6 月更名为“中国乡村发展基金会”。

根据新形势、新任务、新要求,中国乡村发展基金会将围绕巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴实施项目,推进乡村可持续发展;广泛汇聚资源,促进共同富裕;参与国际

减贫合作,助力构建人类命运共同体。

在推动乡村可持续发展方面,中国乡村发展基金会将从脱贫攻坚时期解决贫困地区、贫困群众从“无”到“有”的需求逐步转向乡村振兴阶段回应欠发达地区、低收入群体从“有”到“好”的需求。在工作理念上充分体现“三个更加注重”:更

加注重公益项目的社会效益和公益价值,更加注重受助对象内生能力建设,更加注重欠发达地区可持续发展。在工作内容上,中国乡村发展基金会将聚焦产业发展、人才发展、乡村建设、乡村社会事业和社会动员五个方面。

1989 年,中国扶贫基金会在党中央、国务院的领导下,

在李先念、陈俊生、项南等老一辈革命家的亲切关怀下正式成立。33 年来,该基金会创设了 100 余个体现真功实效的扶贫项目;开展了一系列公众广泛参与的公益活动,为营造扶贫济困、守望相助的大扶贫格局付出了努力;与数十万名志愿者、数万家合作伙伴和数亿人次的社会公众携手同

行,助力中国特色慈善公益事业发展。

据了解,截至 2021 年底,中国乡村发展基金会累计接受捐赠扶贫资金和物资 92 亿元,5714.83 万人次通过各类项目受益。其中,党的十八大以来,累计筹集资金 51.99 亿元,为全面打赢脱贫攻坚战作出了贡献。

(张明敏)

太古可口可乐： 投资可持续发展 让经济与社会效益共融共赢

“十四五”时期,我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。

太古可口可乐《2021 可持续发展报告》指出,“在 2021 年已实现了核心业务运营的绝对碳排放量减少 13%(与 2018 基准年相比)”,并计划在节能减排和提高效能上的率先行动之外,实现更远大的目标,2030 年引领业界减碳。

这已是太古可口可乐发布的第五份可持续发展报告。

如今,商业向善已成时代趋势,企业社会责任感和使命感正在快速增强,以助力社会发展为己任,超越传统的经济利益最大化思维,坚持义利并举,重视经济效益和社会效益的一致性,可持续发展理念已融入企业经营之中。

“数字化”践行低碳策略

2021 年 3 月 30 日,太古可口可乐中国首条数字化生产线在浙江杭州正式上线,标志着太古可口可乐在华业务各环节全面实现“数字化管理”,项目成功实施后,降本增效成果相当于每

年增加约 5.5 亿罐可口可乐系列产品供应。

太古可口可乐中国区首席执行官党建表示,建立数字化能源管理系统后,这种投资让商业价值和社会价值并存。系统帮助自动采集生产线中的能源消耗,确保所有设备都处于高效节能状态,而太古可口可乐超过 100 条生产线都将拥有这样的系统。

节能方面,太古可口可乐与清华大学建筑节能研究中心等专业机构合作,进行能源系统规划设计和节能技术改造。2021 年,太古可口可乐上海金桥工厂制冷系统优化后,每年节能 2,600,000 千瓦/时。

党建还介绍说,太古可口可乐已有 12 家工厂使用光伏发电板,相加起来相当于 54 个足球场大小。提高建筑柱子负载能力和屋顶厚度,虽会造成建筑物成本增加,但可持续发展和社会贡献,需要这样的投资平衡。此外,太古可口可乐在浙江、云南、湖北的工厂,已经 100%使用可再生能源电力,并计划于 2026 年,实现中国内地所有工厂 100%使用可再生能源电力。

关注社会福利有助于企业高质量发展,坚持投资可持续发展,让生态、社会以及经济呈现长期主义,这是负责任企业的担当。



“公益化”探寻可持续发展

当前,ESG(环境、社会、公司治理)成为企业可持续发展的重要指标,不同企业通过各自方式积极践行 ESG 指标成为企业发展风向标。让资本向善,在追寻经济效益过程中友好地解决社会问题,满足社会效益,成为企业良性发展之本。

太古可口可乐在数字化赋能优化业务的同时,社会公益领域也频频发力,倡导“消碳合伙人”,打造“消碳庄园”,成为太古可口可乐经济价值和社会价值融合的典范。

“消碳庄园”是太古可口可乐中国携手国际爱护动物基金会(I-FAW)、西双版纳州热带雨林保护基金会,共同打造的集减碳、生物多样性保护和乡村振兴“三位一体”的复合型社区发展创新项目,为国家“双碳”目标实现和生态文明建设提供基层推进样本。

在云南西双版纳地区,种植橡胶林成为当地居民的主要收入来源,周边植被稀少,大象时常“光顾”,对民居人身安全和经济收入造成影响。通过养殖蜜蜂、种植澳洲坚果,在抵御大象的同时还帮助农户增产增收,种植坚果又让地表植被丰富,减少水土流失。

一年间,生态友好种植计划完成了 230 亩田地、300 个蜂箱落地投产,帮助社区安装光伏电板,用可再生能源供电,构建可持续发展模式。

党建表示,未来包括云南在内,太古可口可乐将推出五个“消碳庄园”,并致力于让更多“消碳合伙人”一起加入,推动可持续发展,助力“碳达峰、碳中和”目标。6 月 23 日,太古可口可乐中国首条“消碳公益跑道”正式落地南京滨江公园,从首座“消碳庄园”去年落地云南西双版纳,到如今在江苏南京打造首条“消碳公益跑道”,太古可口可乐不断探索新路径。

同时,太古可口可乐《2021 可持续发展报告》显示,企业社会责任基金注入从 2021 年利润的 0.6% 将增长至 2025 年利润的 1%,志愿服务时长将由 2021 年人均 0.92 小时增长至 2025 年的 8 小时。

目前,太古可口可乐制定了“可有为,乐有梦”的可持续发展战略,全方位公开水资源管理、能效管理与应对气候变化、包装与废弃物管理、产品选择、可持续采购、多元包容性企业文化、社区关怀等七大核心方面目标的郑重承诺,正大步迈向 2030 年可持续发展目标。(张明敏)



低碳出行 延缓气候变暖
让公益成为一种生活方式

